Problema 6 juliol 2024 Pais Valencia (analisi MAT).

Problema 6. Es construeix una caixa de carto sense tapa a partir d’un full rectangular de 16 per 10 cm. Aixo es
fa retallant un quadrat de longitud x en cada canto, es plega el full 1 s’alcen els quatre laterals de la caixa. Calculeu:

a) Les dimensions de la caixa perque tinga el major volum possible.
(8 punts)

-

1. Definir les Variables:

La lamina de carto té dimensions 16 cm per 10 cm. Quan es tallen quadrats de costat ir de cada

cantonada i es plega per formar la caixa, les dimensions de la base de la caixa seran:
(16 —2zx)cm i (10 — 2z) cm
| I'altura de la caixa sera & cm.
2. Expressar el Volum de la Caixa:
El volum V' de la caixa es pot expressar com:
V' = longitud x amplada x altura = (16 — 2z)(10 — 2z)x
3. Funcio del Volum:

Desenvolupem |'expressio del volum:

Viz) = (16 — 2z)(10 — 2z)x

V(z) = (160 — 32z — 20z + 4z°)x

V() = 4z® — 52z° 4 160z



4. Derivada del Volum:

Per trobar el maxim volum, hem de trobar els punts critics de V' (z) derivant i igualant a zero:
V'(z) = 122 — 104z + 160
Igualem a zero per trobar els punts critics:
122% — 104z + 160 = 0
5. Resolucio de I'Equacié Quadratica:

Resolem l'equacié quadratica utilitzant la férmula quadratica az? 4 bz 4 ¢ = 0
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Amba—12,b— —104, i ¢ = 160:
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Aixd ens dona dos valors:

160 _ 20
24 3

T —

=~ 6,67 (no és valid perqué6, 67 > 5)



6. Verificar el Valor:

Només z — 2 és valid. Comprovem que és un maxim local:
V'(z) = 24z — 104
Substituint z = 2:
V”(Q) —24.2—-104 = 48 — 104 = —56
Com que V”(?) < 0, & = 2 és un maxim local.

Dimensions de la Caixa:

Aixi doncs, les dimensions de la caixa perqué tingui el maxim volum son:

e longitud:16 —2-2 = 12 cm
e Amplada: 10 —2-2 = 6cm

e Altura: 2 cm

Per tant, les dimensions de la caixa de maxim volum son 12 cm x 6 cm x 2 cm.

b) Aquest volum. (2 punts)

Per calcular el volum de la caixa amb les dimensions optimes que hem trobat (12 cm de longitud, 6

cm d'amplada, i 2 cm d'algada), utilitzem la formula del volum:

V' = longitud x amplada x alcada

Substituint les dimensions:

V=12¢m % 6cm = 2cm

V = 144 cm®

Aixi. el volum maxim de la caixa és de 144 cm®.



